Verkehrsmittel vergleichen (Grundschule)
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	Dein Schulweg
Wie kommst du morgens zur Schule? Fahren deine Eltern dich mit dem Auto, fährst du mit dem Bus oder läufst du? Tausche dich mit deinen Mitschülern und Mitschülerinnen aus.


	Wie viele von euch nutzen welches Verkehrsmittel?
Sammelt gemeinsam vorne an der Tafel die Verkehrsmittel, mit denen ihr zur Schule kommt. Dann schreibt dahinter, wie viele von euch jeweils mit dem Verkehrsmittel zur Schule kommen. Überrascht euch das Ergebnis?
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	Infotext und Tabelle
Lies dir nun den Infotext zu den Vorteilen und Nachteilen eines Verkehrsmittels durch. Dann fülle die Tabelle aus.


Vorteile und Nachteile vom Busfahren


Busfahren ist eine tolle Möglichkeit, um zur Schule, zum Spielplatz oder zu Freunden zu kommen! Ein großer Vorteil ist, dass Busse viele Menschen gleichzeitig transportieren können. So gibt es weniger Autos auf der Straße und die Luft bleibt sauberer. Außerdem musst du keinen Führerschein haben, um mit dem Bus zu fahren. Du kannst einfach einsteigen und dich entspannt zurücklehnen.


Busse fahren oft und haben viele Haltestellen. So kommst du fast überall hin, ohne selbst fahren zu müssen. Das ist besonders praktisch, wenn du noch zu jung bist, um selbst Auto zu fahren oder Fahrrad zu fahren.


Aber es gibt auch Nachteile. Manchmal sind Busse sehr voll und du bekommst keinen Sitzplatz. Das kann unbequem sein, besonders wenn du lange fahren musst. Außerdem halten Busse oft an vielen Haltestellen, was die Fahrt länger machen kann. 


Ein weiterer Nachteil ist, dass du dich nach dem Fahrplan richten musst. Das bedeutet, dass du manchmal warten musst, bis der nächste Bus kommt. Trotzdem ist Busfahren eine umweltfreundliche und sichere Möglichkeit, um von einem Ort zum anderen zu kommen!


Trage die Vorteile und Nachteile aus dem Text in die Tabelle ein. Wenn dir noch mehr einfallen, kannst du sie dazuschreiben.
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	Der Vergleich mit deinem Verkehrsmittel
Vergleiche nun die Vorteile und Nachteile mit dem Verkehrsmittel, das du für deinen Schulweg nutzt. Was ist besser, was ist schlechter? Wenn du dasselbe Verkehrsmittel nutzt, schreibe auf, was dir am besten daran gefällt und was dich am meisten stört.


Text
Hier kannst du deinen Text schreiben.
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