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Ein unerwarteter Urlaub


Lisa arbeitet hart in einer großen Firma in der Stadt. Sie muss oft lange Stunden arbeiten und hat daher nicht viel Freizeit. Aber eines Tages bekommt sie plötzlich einen Anruf von ihrer Tante in Australien. "Ich möchte, dass du uns besuchst!", sagt ihre Tante am Telefon. Lisa ist überrascht und freut sich gleichzeitig.
Sie nimmt sich sofort Urlaub, packt ihre Koffer und fliegt nach Australien. Dort wird sie von ihrer Tante und ihrem Onkel herzlich empfangen. Das Haus ihrer Verwandten ist sehr groß und schön, mit einem riesigen Garten und einem Swimmingpool.
Sie besucht auch viele verschiedene Orte, wie Sydney und den Ayers Rock. Lisa ist beeindruckt von der Schönheit Australiens. Sie trifft auch viele freundliche Leute und probiert viele leckere australische Gerichte.
Eines Tages beschließen Lisa und ihre Tante, eine Bootsfahrt zu machen. Sie sehen viele Delfine und Wale und es ist ein unvergessliches Erlebnis. Lisa ist so dankbar für diesen unglaublichen Urlaub und wird ihn niemals vergessen.
Beantworte die Fragen
Wo arbeitet Lisa?
 Sie arbeitet in einer großen Firma in der Stadt.     Sie arbeitet als Ärztin in einem Krankenhaus.     Sie arbeitet als Verkäuferin in einem kleinen Laden am Strand.     Sie arbeitet als Lehrerin in einer Schule auf dem Land.    
Wen besucht Lisa in Australien?
 Sie besucht ihre Freunde in Paris.     Sie besucht ihren Bruder in New York.     Sie besucht ihre Tante und ihren Onkel.     Sie besucht ihre Großeltern in Kanada.    
Was sehen Lisa und ihre Tante auf ihrer Bootsfahrt?
 Sie sehen nur Vögel.     Sie sehen Delfine und Wale.     Sie sehen nur Fische.     Sie sehen Haie und Krokodile.    
Wo haben Lisa und ihre Tante eine Bootsfahrt gemacht?
 Sie haben in Australien eine Bootsfahrt gemacht.     Sie haben in Paris eine Bootsfahrt gemacht.     Sie haben in Kanada eine Bootsfahrt gemacht.     Sie haben in New York eine Bootsfahrt gemacht.    
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